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樣本資料 

調查日期 ： 2019年6月13至7月11日 

調查方法 ： 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行 

訪問對象 ： 18至64歲並有參加強積金供款計劃的香港居民 

抽樣方法 ： 從通訊事務管理局之香港電訊服務號碼計劃獲取已分配予

電訊商的電話字頭，然後以隨機方式從中產生號碼。最後，

按照電腦撥打及過往調查記錄，剔除無效號碼成為最終樣

本。訪問員在成功接觸目標電話號碼用戶後，再以「即將

生日」的抽樣方法從戶中抽取一名合資格人士接受訪問。 
有效樣本 ： 1,017 (包括504個家居號碼及513個手機號碼) 

有效回應比率 ： 62.9% (以符合資格的目標對象計算) 

標準誤差 ： 少於1.6%，亦即在95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤

差為少於正負3.1個百分比 
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詳細數據  
 
 
表一 [Q1] 喺過去 12 個月內，你有冇曾經用至少 30 分鐘嘅時間去評估／檢討過你

嘅強積金投資? 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

有 287 28.2% 
冇 730 71.8% 

合計 1,017 100.0% 
 
表二 [Q2_1] 無論如何，當你評估你嘅強積金投資嘅時候，以下嘅因素對你有幾重

要呢？請你以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 – 基金表現 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 10 1.0% 
1 5 0.5% 
2 5 0.5% 
3 14 1.4% 
4 20 2.0% 
5 92 9.1% 
6 53 5.2% 
7 102 10.0% 
8 225 22.1% 
9 122 12.0% 
10 348 34.3% 
唔知／難講 20 2.0% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 8.0 分  
中位數 8.0 分  

抽樣誤差 +/-0.13 分  
基數 996  
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表三 [Q2_2] 無論如何，當你評估你嘅強積金投資嘅時候，以下嘅因素對你有幾重

要呢？請你以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 費用及收費 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

0 17 1.7% 
1 5 0.5% 
2 13 1.3% 
3 21 2.1% 
4 18 1.8% 
5 174 17.1% 
6 40 3.9% 
7 126 12.4% 
8 213 20.9% 
9 96 9.4% 
10 273 26.8% 
唔知／難講 21 2.1% 

合計 1,017 100.0% 
   

平均數 7.5 分  
中位數 8.0 分  

抽樣誤差 +/-0.15 分  
基數 996  
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表四 [Q2_3] 無論如何，當你評估你嘅強積金投資嘅時候，以下嘅因素對你有幾重

要呢？請你以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 服務水平 
 

頻數 百分比 
(基數=1,015) 

0 28 2.8% 
1 5 0.5% 
2 14 1.4% 
3 33 3.3% 
4 29 2.9% 
5 239 23.5% 
6 101 10.0% 
7 142 14.0% 
8 222 21.9% 
9 56 5.5% 
10 129 12.7% 
唔知／難講 17 1.7% 

合計 1,015 100.0% 
缺數 2  

   
平均數 6.6 分  
中位數 7.0 分  

抽樣誤差 +/-0.14 分  
基數 998  
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表五 [Q2_4] 無論如何，當你評估你嘅強積金投資嘅時候，以下嘅因素對你有幾重

要呢？請你以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 基金選擇 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 8 0.8% 
1 3 0.3% 
2 4 0.4% 
3 15 1.5% 
4 15 1.5% 
5 158 15.6% 
6 71 7.0% 
7 151 14.9% 
8 263 25.9% 
9 95 9.4% 
10 211 20.8% 
唔知／難講 22 2.2% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 7.5 分  
中位數 8.0 分  

抽樣誤差 +/-0.13 分  
基數 994  
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表六 [Q2_5] 無論如何，當你評估你嘅強積金投資嘅時候，以下嘅因素對你有幾重

要呢？請你以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 服務提供者嘅品牌同聲譽 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

0 20 2.0% 
1 4 0.4% 
2 9 0.9% 
3 21 2.1% 
4 21 2.1% 
5 169 16.6% 
6 70 6.9% 
7 161 15.8% 
8 292 28.7% 
9 65 6.4% 
10 170 16.7% 
唔知／難講 15 1.5% 

合計 1,017 100.0% 
   

平均數 7.2 分  
中位數 8.0 分  

抽樣誤差 +/-0.14 分  
基數 1,002  
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表七 [Q3] 你知唔知道你現時嘅強積金計劃收費(行政費)係百分之幾？ 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 - <1% 27 2.7% 
1.0-<2% 68 6.7% 
2.0-<4% 39 3.8% 
4.0-<10% 18 1.8% 
10.0-<60.0% 6 0.6% 
唔知／難講 858 84.4% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 2.3%  
中位數 1.5%  

抽様誤差 +/-0.43%  
基數 158  

 
 
表八 [Q4] 請問你知唔知自己現時嘅強積金賬戶結餘總共有幾多錢? 
 

頻數 百分比 
(基數=997) 

知道，少於$50,000 215 21.6% 
知道，$50,001-$200,000 273 27.4% 
知道，$200,001-$500,000 210 21.1% 
知道，$500,001-$1,000,000 102 10.2% 
知道，多於$ 1,000,000 24 2.4% 
唔知／難講 173 17.4% 

合計 997 100.0% 
缺數 20  

   
平均數 $259,100  
中位數 $125,000  

抽樣誤差 +/-$18,200  
基數 824  
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表九 [Q5] 當你到達 65 歲時，你估計你所累積嘅強積金會佔你嘅總退休儲備大約

百分之幾？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=1,014) 
0 - <5% 77 7.6% 
5 - <10% 75 7.4% 
10 - <15% 176 17.4% 
15 - <20% 34 3.4% 
20 - <25% 172 17.0% 
25 - <30% 27 2.7% 
30 - <40% 178 17.6% 
40 - <50% 41 4.0% 
50% 104 10.3% 
>50 - <75% 40 3.9% 
75 - <100% 17 1.7% 
全部 (100%) 8 0.8% 
唔知／難講 65 6.4% 

合計 1,014 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 25.5%  
中位數 20.0%  

抽樣誤差 +/-1.26%  
基數 949  
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表十 [Q6] 無論頭先你估計幾多，你希望你所累積嘅強積金會佔你嘅總退休儲備大

約百分之幾？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=1,016) 
0 - <5% 18 1.8% 
5 - <10% 40 3.9% 
10 - <15% 83 8.2% 
15 - <20% 24 2.4% 
20 - <25% 89 8.8% 
25 - <30% 19 1.9% 
30 - <40% 136 13.4% 
40 - <50% 52 5.1% 
50% 260 25.6% 
>50 - <75% 119 11.7% 
75 - <100% 90 8.9% 
全部 (100%) 47 4.6% 
唔知／難講 39 3.8% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 43.8%  
中位數 50.0%  

抽樣誤差 +/-1.62%  
基數 977  
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表十一 [Q7] 你預計你喺退休前嘅每月收入大約有幾多？（請包括所有收入來源，如

薪金、佣金、雙糧、花紅、租金收入、投資回報、政府津貼、零用錢、家用、

退休金或任何其他財富轉移） 
 

頻數 百分比 
(基數=1,006) 

HK$5,000 以下 14 1.4% 
HK$5,000-7,099 18 1.8% 
HK$7,100-9,999 12 1.2% 
HK$10,000-14,999 57 5.7% 
HK$15,000-19,999 70 7.0% 
HK$20,000-29,999 142 14.1% 
HK$30,000-39,999 151 15.0% 
HK$40,000-49,999 90 8.9% 
HK$50,000-59,999 117 11.6% 
HK$60,000-69,999 48 4.8% 
HK$70,000-79,999 36 3.6% 
HK$80,000-89,999 52 5.2% 
HK$90,000-99,999 7 0.7% 
HK$100,000 或以上 118 11.7% 
沒有收入 20 2.0% 
不穩定 14 1.4% 
唔知／難講 40 4.0% 

合計 1,006 100.0% 
缺數 11  

   
平均數 $52,900  
中位數 $40,000  

抽樣誤差 +/-$9,000  
基數 932  
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表十二 [Q8] 咁你預計喺退休後每月大約需要有幾多固定收入去維持退休前嘅生活

水平？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=1,013) 
HK$1,999 以下 3 0.3% 
HK$2,000-4,999 14 1.4% 
HK$5,000-7,099 72 7.1% 
HK$7,100-9,999 39 3.8% 
HK$10,000-14,999 184 18.2% 
HK$15,000-19,999 142 14.0% 
HK$20,000-29,999 243 24.0% 
HK$30,000-39,999 120 11.8% 
HK$40,000-49,999 36 3.6% 
HK$50,000 或以上 93 9.2% 
沒有任何固定收入（只有儲蓄） 15 1.5% 
愈多愈好 5 0.5% 
不穩定 10 1.0% 
唔知／難講 37 3.7% 

合計 1,013 100.0% 
缺數 4  

   
平均數 $22,900  
中位數 $20,000  

抽樣誤差 +/-$1,300  
基數 946  
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表十三 [Q9] 為咗達到你頭先所講預計喺退休後得到嘅每月固定入息，請問你願意再

額外供多總入息嘅百分之幾嘅強積金自願性供款？而根據現行嘅強積金制

度，供款額為僱員入息嘅百分之 5。 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

1-5% 159 15.6% 
>5-10% 104 10.2% 
>10-15% 15 1.5% 
15%以上 16 1.6% 
唔打算額外供款 704 69.3% 
唔知／難講 18 1.8% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 8.1%  
中位數 5.0%  

抽樣誤差 +/-0.66%  
基數 294  
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表十四 [Q10] 請問你對強積金計劃可以保障你嘅退休生活有幾大信心？請你以 0 至

10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非常有信心 
 

頻數 
百分比 

(基數=1,016) 
0 190 18.7% 
1 45 4.4% 
2 123 12.1% 
3 200 19.7% 
4 96 9.4% 
5 262 25.8% 
6 51 5.0% 
7 27 2.7% 
8 13 1.3% 
9 2 0.2% 
10 4 0.4% 
唔知／難講 3 0.3% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 3.2 分  
中位數 3.0 分  

抽樣誤差 +/-0.13 分  
基數 1,013  
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表十五 [Q11_1] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 衣／購物 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 180 17.7% 
1 59 5.8% 
2 133 13.1% 
3 170 16.7% 
4 90 8.9% 
5 232 22.8% 
6 66 6.5% 
7 39 3.8% 
8 22 2.2% 
9 5 0.5% 
10 12 1.2% 
唔知／難講 8 0.8% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 3.3 分  
中位數 3.0 分  

抽樣誤差 +/-0.15 分  
基數 1,008  
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表十六 [Q11_2] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 食／膳食 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

0 103 10.1% 
1 41 4.0% 
2 90 8.8% 
3 137 13.5% 
4 85 8.4% 
5 299 29.4% 
6 98 9.6% 
7 77 7.6% 
8 46 4.5% 
9 7 0.7% 
10 26 2.6% 
唔知／難講 8 0.8% 

合計 1,017 100.0% 
   

平均數 4.2 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.15 分  
基數 1,009  
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表十七 [Q11_3] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 住／房屋 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 345 34.0% 
1 86 8.5% 
2 115 11.3% 
3 147 14.5% 
4 72 7.1% 
5 140 13.8% 
6 29 2.9% 
7 20 2.0% 
8 17 1.7% 
9 7 0.7% 
10 23 2.3% 
唔知／難講 15 1.5% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 2.5 分  
中位數 2.0 分  

抽樣誤差 +/-0.16 分  
基數 1,001  
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表十八 [Q11_4] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 行／交通 
 

頻數 百分比 
(基數=1,013) 

0 97 9.6% 
1 39 3.8% 
2 72 7.1% 
3 99 9.8% 
4 70 6.9% 
5 266 26.3% 
6 88 8.7% 
7 95 9.4% 
8 102 10.1% 
9 26 2.6% 
10 52 5.1% 
唔知／難講 7 0.7% 

合計 1,013 100.0% 
缺數 4  

   
平均數 4.8 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.17 分  
基數 1,006  
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表十九 [Q11_5] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 醫療 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

0 270 26.5% 
1 79 7.8% 
2 143 14.1% 
3 186 18.3% 
4 94 9.2% 
5 148 14.6% 
6 35 3.4% 
7 24 2.4% 
8 14 1.4% 
9 5 0.5% 
10 9 0.9% 
唔知／難講 10 1.0% 

合計 1,017 100.0% 
   

平均數 2.6 分  
中位數 3.0 分  

抽樣誤差 +/-0.14 分  
基數 1,007  
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表二十 [Q11_6] 咁你對強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾大信心？

請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非

常有信心 - 旅遊／娛樂 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

0 269 26.5% 
1 70 6.9% 
2 125 12.3% 
3 181 17.8% 
4 65 6.4% 
5 195 19.2% 
6 50 4.9% 
7 24 2.4% 
8 16 1.6% 
9 2 0.2% 
10 11 1.1% 
唔知／難講 8 0.8% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 2.8 分  
中位數 3.0 分  

抽樣誤差 +/-0.15 分  
基數 1,008  
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表二十一 [Q12_1] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 衣／購物 
 

頻數 百分比 
(基數=1,014) 

0 139 13.7% 
1 39 3.8% 
2 109 10.7% 
3 182 17.9% 
4 94 9.3% 
5 276 27.2% 
6 67 6.6% 
7 43 4.2% 
8 32 3.2% 
9 8 0.8% 
10 19 1.9% 
唔知／難講 6 0.6% 

合計 1,014 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 3.8 分  
中位數 4.0 分  

抽樣誤差 +/-0.15 分  
基數 1,008  
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表二十二 [Q12_2] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 食／膳食 
 

頻數 百分比 
(基數=1,014) 

0 90 8.9% 
1 31 3.1% 
2 70 6.9% 
3 106 10.5% 
4 54 5.3% 
5 267 26.3% 
6 79 7.8% 
7 105 10.4% 
8 102 10.1% 
9 31 3.1% 
10 71 7.0% 
唔知／難講 8 0.8% 

合計 1,014 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 5.0 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.17 分  
基數 1,006  
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表二十三 [Q12_3] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 住／房屋 
 

頻數 百分比 
(基數=1,014) 

0 217 21.4% 
1 39 3.8% 
2 64 6.3% 
3 95 9.4% 
4 44 4.3% 
5 155 15.3% 
6 52 5.1% 
7 61 6.0% 
8 120 11.8% 
9 32 3.2% 
10 120 11.8% 
唔知／難講 15 1.5% 

合計 1,014 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 4.6 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.22 分  
基數 999  
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表二十四 [Q12_4] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 行／交通 
 

頻數 百分比 
(基數=1,014) 

0 109 10.7% 
1 45 4.4% 
2 83 8.2% 
3 135 13.3% 
4 65 6.4% 
5 280 27.6% 
6 61 6.0% 
7 86 8.5% 
8 74 7.3% 
9 17 1.7% 
10 52 5.1% 
唔知／難講 7 0.7% 

合計 1,014 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 4.5 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.17 分  
基數 1,007  
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表二十五 [Q12_5] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 醫療 
 

頻數 百分比 
(基數=1,015) 

0 157 15.5% 
1 34 3.3% 
2 74 7.3% 
3 100 9.9% 
4 47 4.6% 
5 147 14.5% 
6 50 4.9% 
7 80 7.9% 
8 128 12.6% 
9 48 4.7% 
10 141 13.9% 
唔知／難講 9 0.9% 

合計 1,015 100.0% 
缺數 2  

   
平均數 5.1 分  
中位數 5.0 分  

抽樣誤差 +/-0.21 分  
基數 1,006  
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表二十六 [Q12_6] 咁你認為強積金可以保障你退休之後以下各方面嘅開支有幾重要

呢？請你再以 0 至 10 分評價，0 分代表完全唔重要，5 分為一半半，10 分代

表非常重要 - 旅遊／娛樂 
 

頻數 百分比 
(基數=1,013) 

0 190 18.8% 
1 41 4.0% 
2 118 11.6% 
3 163 16.1% 
4 89 8.8% 
5 225 22.2% 
6 72 7.1% 
7 47 4.6% 
8 34 3.4% 
9 7 0.7% 
10 20 2.0% 
唔知／難講 7 0.7% 

合計 1,013 100.0% 
缺數 4  

   
平均數 3.5 分  
中位數 3.0 分  

抽樣誤差 +/-0.16 分  
基數 1,006  
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表二十七 [Q13] 你認為僱主／人事部同事提供以下邊啲協助對你最有幫助？【訪問員

讀出 1-6 項，次序由電腦隨機排列，可選多項】 
 

頻數 
佔答案百分

比 (基數

=2,681) 

佔樣本百分

比 (基數

=1,016) 
入職時協助整合你所有嘅個人帳戶 498 18.6% 49.0% 
提供多於一個強積金服務供應商俾你選擇 494 18.4% 48.6% 
僱主安排獨立嘅專業顧問協助你評估風險

及建議投資組合 480 17.9% 47.2% 

主動提供你賬戶嘅每月／季最新結餘 443 16.5% 43.6% 
定期提供強積金嘅最新資訊 397 14.8% 39.1% 
安排更多投資教育講座 263 9.8% 25.9% 
其他 (見下表) 5 0.2% 0.5% 
以上皆否 93 3.5% 9.2% 
唔知／難講 8 0.3% 0.8% 

合計 2,681 100.0%  
缺數 1   

其他答案而未能歸類者    
僱員可自行選擇強積金服務供應商 2 0.1% 0.2% 
不用僱員供強積金 1 <0.1% 0.1% 
加入交易所買賣基金 1 <0.1% 0.1% 
協助評估風險、分析及選擇不同嘅投資組

合 1 <0.1% 0.1% 

小計 5 0.2% 0.5% 
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表二十八 [Q14] 咁你認為獨立嘅強積金顧問提供以下邊啲協助對你最有幫助？【訪問

員讀出 1-5 項，次序由電腦隨機排列，可選多項】 
 

頻數 
佔答案百分

比 (基數

=2,412) 

佔樣本百分

比 (基數

=1,016) 
協助評估風險、分析及選擇不同嘅投資組合 622 25.8% 61.2% 
提供中立、綜合市場訊息 506 21.0% 49.8% 
定期提供強積金嘅最新資訊 493 20.4% 48.5% 
專人客戶服務熱線 440 18.2% 43.3% 
安排更多投資教育講座 248 10.3% 24.4% 
其他 (見下表) 5 0.2% 0.5% 
以上皆否 93 3.9% 9.2% 
唔知／難講 5 0.2% 0.5% 

合計 2,412 100.0%  
缺數 1   

其他答案而未能歸類者    
顯示強積金賬戶結餘 2 0.1% 0.2% 
加入交易所買賣基金 1 <0.1% 0.1% 
免除強積金行政費 1 <0.1% 0.1% 
隨時可於網上查看強積金狀況 1 <0.1% 0.1% 

小計 5 0.2% 0.5% 
 
表二十九 [Q15] 你知唔知政府剛剛推出咗強積金可扣稅自願性供款？即係納稅人可

以就 2019-20 報稅年度所作嘅強積金可扣稅自願性供款申請扣稅，上限為 6
萬元，請留意該上限係同合資格延期年金保費合計嘅，而呢筆自願性供款只

可於 65 歲或退休之後連同其他強制性供款一齊領取。 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

知道 605 59.5% 
唔知道 411 40.5% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  

 
表三十 [Q16] 咁你有冇參加或者打算參加強積金可扣稅自願性供款？ 
 

頻數 百分比 
(基數=1,016) 

有，已經參加 42 4.1% 
有，打算參加 156 15.4% 
冇計劃 769 75.7% 
唔知／難講 49 4.8% 

合計 1,016 100.0% 
缺數 1  
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表三十一 [Q17] [只問 Q16 回答「有」的被訪者，基數=198] 請問你參加嘅主要原因係

咩？【訪問員讀出 1-6 項，次序由電腦隨機排列，可選多項】 
 

頻數 
佔答案百分

比 (基數
=442) 

佔次樣本百

分比 (基數
=197) 

可即時扣稅 165 37.3% 83.8% 
增加退休儲備 104 23.5% 52.8% 
較合資格延期年金靈活／彈性 (即可以按月

或一次過供款，亦可以隨時停供) 63 14.3% 32.0% 

可以自行選擇強積金受託人 52 11.8% 26.4% 
無須經由僱主轉交供款予強積金受託人 43 9.7% 21.8% 
其他人推介／建議 15 3.4% 7.6% 

合計 442 100.0%  
缺數 1   

 



香港民意研究所 公眾對強積金管理及信心意見調查 2019 

28 

被訪者背景資料  
 
表三十二 [DM1] 性別 
 

頻數 百分比 
(基數=1,017) 

男 526 51.7% 
女 491 48.3% 

合計 1,017 100.0% 
 
表三十三 [DM2] 年齡 
 

頻數 百分比 
(基數=997) 

18 - 29 歲 260 26.1% 
30 - 39 歲 242 24.3% 
40 - 49 歲 282 28.3% 
50 - 59 歲 181 18.2% 
60 - 64 歲 32 3.2% 

合計 997 100.0% 
缺數 20  

 
表三十四 [DM3] 教育程度 
 

頻數 百分比 
(基數=1,010) 

小學或以下 24 2.4% 
中學 352 34.9% 
大專或以上 634 62.8% 

合計 1,010 100.0% 
缺數 7  

 
表三十五 [DM4] 你嘅職業係？ 
 

頻數 百分比 
(基數=993) 

行政及專業人員 350 35.2% 
文職及服務人員 417 42.0% 
勞動工人 130 13.1% 
其他 96 9.7% 

合計 993 100.0% 
缺數 24  
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表三十六 [DM5] 每月個人收入（包括所有收入來源，如薪金、佣金、雙糧、花紅、租

金收入、投資回報、政府津貼、零用錢、家用、退休金或任何其他財富轉移）

【訪問員請讀出選項】 
 

頻數 百分比 
(基數=965) 

沒有收入 15 1.6% 
HK$9,999 或以下 81 8.4% 
HK$10,000-14,999 112 11.6% 
HK$15,000-19,999 146 15.1% 
HK$20,000-39,999 369 38.2% 
HK$40,000 或以上 233 24.1% 
不穩定 9 0.9% 

合計 965 100.0% 
缺數 52  

 
 
 


